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1  Úvodné slovo starostky obce 

 
 Výročná správa obce Nižný Mirošov a jej konsolidovaného celku za hodnotené 

rozpočtové obdobie 2018 je zostavená v zmysle ustanovenia § 20 až 22 Zákona č. 431/2002 

o účtovníctve, ako aj povinnosť účtovnej jednotky zostaviť výročnú správu možnosťou 

zostavenia spojenej  výročnej správy za konsolidovaný celok obce pri zohľadnení vzájomných 

vzťahov medzi účtovnými jednotkami konsolidovaných subjektov. 

 Konsolidovaná výročná správa Obce Nižný Mirošov za rok 2018 je dokumentom, ktorý 

prostredníctvom tabuliek a čísel hodnotí ako obec hospodárila v uplynulom roku, poskytuje aj 

základné informácie o majetku a finančnej situácií konsolidovaného celku i jej jednotlivých 

súčastí, rozpočtových organizácií. Konsolidovaná výročná správa obce je prehľadom aj toho, 

čo všetko sme dokázali vlastným pričinením a spoločným úsilím. Hospodárenie obce 

a obhospodárenie s majetkom a finančnými prostriedkami obce vytvára predpoklad pre ďalší 

rozvoj obce, čo krok za krokom napomôže pri realizácií zámerov a programov v ďalšom 

období. 

V novembri 2018 sa v Slovenskej republike konali komunálne voľby, dovoľte mi 

vysloviť úprimné poďakovanie všetkým obyvateľom obce Nižný Mirošov zato, že sa zúčastnili 

komunálnych volieb a svojim hlasom rozhodli o novom zložení vedenia našej obce vo 

volebnom období 2018 – 2022. Chcem sa poďakovať aj kandidátom, ktorí v týchto voľbách 

neuspeli, za ich odvahu podieľať sa na správe vecí verejných, čo je v súčasnosti veľmi náročná 

úloha. Volebný výsledok, teda rozhodnutie občanov obce, prijímam tak ja, ako aj noví poslanci 

obecného zastupiteľstva s veľkou pokorou, zodpovednosťou a rešpektom. 

 Len úzka spolupráca vedenia obce, teda starostky a poslancov môže viesť k naplneniu 

náročných cieľov, ktoré nás v roku 2019 čakajú. Preto do rozhodovania zapojme svoje 

vedomosti, skúsenosti a citlivo vnímajme potreby obyvateľov našej obce. 

 Záverom mi dovoľte popriať poslancom obecného zastupiteľstva a zamestnancom 

obecného úradu veľa chuti do práce, veľa kreatívnych a konštruktívnych nápadov. 

         

Anna Hrešková 

                     starostka obce 
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2 Identifikačné údaje obce 

 
 Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou 

zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z. 

z. o štátnej štatistike v z.n.p. 

 

2.1  Identifikačné údaje obce ako účtovnej jednotky 

Názov: Obec Nižný Mirošov 

Sídlo: Obec Nižný Mirošov, Nižný Mirošov 100, 090 11 Vyšný Orlík 

Okres: Svidník 

IČO: 00330833 

DIČ: 2020808856 

Štatutárny orgán obce: Anna Hrešková 

Telefón: 054/7592306 

E-mail: nmirosov@gmail.com 

Webová stránka: www.niznymirosov.sk 

Právna forma: právnická osoba – obec 

 

3  Organizačná štruktúra obce 
 

3. 1 Starostka obce 

 V komunálnych voľbách 10.11.2018 bola zvolená za starostku obce Anna Hrešková. 

Funkcie sa ujala zložením sľubu dňa 10.12.2018. Starostka je predstaviteľom obce a najvyšším 

výkonným orgánom. Jej funkcia je verejná. Funkčné obdobie je štyri roky a končí  zložením 

sľubu novozvoleného starostu. Je štatutárnym orgánom v majetkovoprávnych vzťahoch je 

správnym orgánom. Starostka obce zvoláva zasadnutia obecného zastupiteľstva, podpisuje ich 

uznesenia, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám, 

rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce 

vyhradené obecnému zastupiteľstvu. 

 

Zástupca starostu obce:                 Ing. Peter Leško dňa 16.12.2018, uznesením č.8/ 2/2018. 

Zástupca starostky zastupuje starostku v rozsahu určenom starostkou v písomnom poverení. 
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3.2 Obecné zastupiteľstvo obce Nižný Mirošov 

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z 5 poslancov zvolených 

v priamych voľbách obyvateľmi obce. Funkčné obdobie OZ je štyri roky a končí zložením 

sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva. 

Za poslancov boli zvolení: 

1. Jozef Keselica 

2. Mgr. Mária Keselicová 

3. Bc. Tatiana Kurtyová 

4. Ing. Peter Leško 

5. JUDr. Miron Vojtašek 

 

Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce: určuje zásady 

hospodárenia a nakladania s majetkom obce, schvaľuje rozpočet obce a jeho zmeny, schvaľuje 

územný plán obce, rozhoduje o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku, 

určuje náležitosti miestnej dane alebo miestneho poplatku a verejnej dávky a rozhoduje 

o prijatí úveru alebo pôžičky, vyhlasuje hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších 

otázkach života a rozvoja obce, zvoláva verejné zhromaždenia občanov, uznáša sa na 

nariadeniach, schvaľuje dohody o medzinárodnej spolupráci a členstve obce v medzinárodnom 

združení, určuje organizáciu obecného úradu a určuje plat starostu a hlavného kontrolóra, 

schvaľuje poriadok odmeňovania zamestnancov obce, ako aj ďalšie predpisy. Zriaďuje, zrušuje 

a kontroluje rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúva 

a odvoláva ich vedúcich, zakladá a zrušuje obchodné spoločnosti a iné právnické osoby 

a schvaľuje zástupcov obce do ich orgánov, ako aj schvaľuje majetkovú časť obce v právnickej 

osobe, schvaľuje združovanie obecných prostriedkov a činností a účasť v združeniach, ako aj 

zriadenie spoločného regionálneho alebo záujmového fondu, zriaďuje a zrušuje orgány 

potrebné na samosprávu obce a určuje náplň ich práce, udeľuje čestné občianstvo obce, obecné 

vyznamenania a ceny, ustanovuje erb obce, vlajku obce a pečať obce. 

 

Hlavný kontrolórka obce:  

Ing. Jozef Hakun, zvolený do funkcie obecným zastupiteľstvom dňa 24.7.2015 

uznesením č. 5/6/2015. Funkciu hlavného kontrolóra obce zriaďuje obecné zastupiteľstvo. 

Hlavný kontrolór je zamestnancom obce, ktorý vykonáva kontrolnú činnosť obce. Je volený na 

šesť rokov. V roku 2018 hlavný kontrolórka pracoval v zmysle plánu kontrolnej činnosti na I. 
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polrok schváleného OZ dňa 28.12.2017, uznesením č. 6/18//2017 a II. polrok schváleného OZ 

dňa 17.8.2018, uznesením č. 7/23/2018. 

 

3.3 Komisie obecného úradu Nižný Mirošov 

 

 Obecné zastupiteľstvo zriadilo komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, 

iniciatívne a kontrolné orgány. Komisie sú zložené z poslancov obecného zastupiteľstva 

a z ďalších osôb zvolených obecným zastupiteľstvom. Zloženie a úlohy komisií vymedzuje 

obecné zastupiteľstvo:  

 

KOMISIA KULTÚRY, VZDELÁVANIA, MLÁDEŽE A ŠPORTU 

Predseda: Jozef Keselica 

Členovia: Lucia Brombergerová 

 Matúš Keselica 

 Galina Kimáková 

 Jozef Kurty 

 Ján Miženko 

 Mgr. Ivana Vojtašeková, PhD. 

  

KOMISIA NA OCHRANU VEREJNÉHO PORIADKU A RIEŠENIA SŤAŽNOSTI OBČANOV 

Predseda: JUDr. Miron Vojtašek 

Členovia: Miroslav Bilý 

 Jozef Keselica 

 Bc. Tatiana Kurtyová 

 Ing. Peter Leško 

  

KOMISIA ZRIADENÁ PODĽA ZÁK. Č. 357/2004 Z.z.  O OCHRANE VEREJNÉHO ZÁUJMU 

PRI VÝKONE FUNKCIÍ VEREJNÝCH FUNKCIONÁROV 

Predseda: Mgr. Mária Keselicová 

Členovia: Jozef Keselica 

 Bc. Tatiana Kurtyová 

 Ing. Peter Leško 

 JUDr. Miron Vojtašek 
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Obecný úrad v Nižnom Mirošove 

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostky obce.  Obecný 

úrad zabezpečuje organizačné a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostky, ako 

aj orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom. Prácu obecného úradu organizuje starostka 

obce. Obecný úrad zabezpečuje najmä písomnú agendu orgánov obce a orgánov obecného 

zastupiteľstva a je podateľňou a výpravňou písomností obce, odborné podklady a iné 

písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva a komisií, vypracúva písomné vyhodnotenia 

všetkých rozhodnutí starostky vydaných v správnom konaní, vykonáva nariadenia, uznesenia 

obecného zastupiteľstva rozhodnutia starostky. 

 

Zamestnanci úradu: 

1. Emília Uhrinová –  Matrikárka a administratívna pracovníčka obecného úradu 

2. Milan Hreško – pracovník chránenej dielne  

 

4  Poslanie, vízie a ciele obce 

 
 Poslanie vyjadruje prečo obec Nižný Mirošov existuje, vízia prezentuje predstavu o 

(ideálnej) budúcnosti obce a hodnoty prezentujú princípy fungovania obce (v čo samospráva 

verí), resp. spôsob, akým obec Nižný Mirošov realizuje svoje poslanie a napĺňa víziu. 

 
Poslanie obce 

Poslaním obce Nižný Mirošov je slúžiť obyvateľom obce, efektívne a transparentne 

vynakladať zdroje pre rozvoj obce a rozvíjať obec pri zachovaní jej tradičnej kultúry. 

 

Vízie obce 

Neustále zveľaďovanie obce, napredovanie a budovanie obce. Naďalej je potrebné 

zvyšovať záujem občanov o riešenie vecí verejných, a to individuálnym prístupom starostky 

a poslancov obecného zastupiteľstva. 

 

Hodnoty obce 

 Medzi hodnoty, s pomocou ktorých chce obec Nižný Mirošov dosiahnuť svoju víziu, 

patrí čestnosť, otvorenosť, pracovitosť, spoľahlivosť a udržateľnosť. 
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Ciele obce 

Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce Nižný Mirošov, po ekonomickej, kultúrnej, 

sociálnej a environmentálnej stránke. Vytvoriť priaznivé životné podmienky pre obyvateľov 

obce, aby sa obec budovala a rozrástla vo všetkých smeroch a ukazovateľoch spoločenského 

života. 

 

5  Základná charakteristika konsolidovaného celku 
 

 Obec Nižný Mirošov, okr. Svidník  je samostatný územný a správny celok Slovenskej 

republiky. Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, 

ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatné hospodári s vlastným majetkom a s  

vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť 

o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov. 

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom Slovenskej 

národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov 

a Ústavou Slovenskej republiky. 

 

 
 

 

5.1 Geografické údaje 

 

Obec Nižný Mirošov leží v severnej časti Nízkych Beskýd v sútoku potoka Mirošovec 

s riekou Ondavou. Výmera chotára je 699 hektárov, nadmorská výška 300 m v strede obce, 285 

– 585 m v chotári. Od okresného mesta Svidník je vzdialená 11 km.  
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5.2 Demografické údaje  

Z hľadiska národnostnej štruktúry sa prevažná časť obyvateľov hlási k slovenskej 

národnosti. Z jazykového hľadiska  patrí obec Nižný Mirošov do oblasti, v ktorej sa hovorí 

prevažne rusínskym nárečím. Z náboženského hľadiská tu prevláda pravoslávne náboženstvo 

a gréckokatolícke náboženstvo. Spolunažívanie medzi týmito vierovyznaniami je na dobrej 

úrovni.  

Tabuľka č. 1 Štruktúra obyvateľstva od roku 2010 - 2018 

Rok 
Spolu 

Do 18  Nad 18 spolu 

2010 64 187 251 

2011 59 196 255 

2012 60 193 253 

2013 56 201 257 

2014 53 206 259 

2015 55 207 262 

2016 54 210 264 

2017 54 212 266 

2018 56 213 269 

Prameň: Vlastné spracovanie 

 

 

Domový a bytový fond 

 Občania obce žijú prevažne v rodinných domoch, čo zodpovedá dedinskému charakteru 

obce. Väčšina obývaných domov je využívaná na trvalé bývanie, ale narastá aj počet domov, 

ktoré sú neobývané, alebo obývané len prechodne. 

Tabuľka č. 2 Štruktúra domového a bytového fondu 

Rodinné domy Byty v bytových domoch 

Trvalo obývané Prechodne obývané Neobývané Trvalo obývané 

57 4 8 24 

Prameň: Vlastné spracovanie 

 

5.3 Ekonomické údaje  

 

Nezamestnanosť v obci : 16 občanov 

Z toho žien: 12 

       mužov: 4 

Nezamestnanosť v okrese Svidník:  11,85 % 

MIERA EVIDOVANEJ nezamestnanosti v okrese Svidník: 17,28 % 

Ekonomicky aktívne obyvateľstvo v okrese Svidník: 17 750 obyvateľov 



10 

 

5.4 Symboly obce 

Erb obce  

 

 

V zelenom štíte v striebornej zvlnenej pažiti stojaca čiernovlasá striebroodetá a 

čiernoobutá žena s dvoma veľkými zlatými džbánmi v rozpažených rukách. Znamenie erbu 

tvorí motív podľa odtlačku pečatidla obce z roku 1787. Erb bol prijatý obecným 

zastupiteľstvom 14. decembra 2003 a je zapísaný v Heraldickom registri SR pod číslom HR: 

N-105/2003. Autormi erbu sú Jozef Petrovič a Kvetoslava Hanzová. 

 

 

Vlajka obce 

 

Vlajka obce pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách 2/9 zelenej, 1/9 

bielej, 1/9 žltej, 1/9 čiernej, 1/9 žltej, 1/9 bielej a 2/9 zelenej. Vlajka má pomer strán 2 : 3 a 

ukončená je tromi cípmi, t. j. dvoma zastrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

 

 

Pečať obce 

 Na potvrdzovanie obecných písomností používal richtár obecné pečatidlo. Najstarší 

odtlačok pečatidla sa zachoval na písomnosti zo 14. decembra 1787. Neznámy rytec je autorom 

viacerých obecných typárii  v pečatnom poli vyobrazil na pažiti kráčajúcu ženu nesúcu 

v rukách džbány na vodu. Motív tejto pečate má priamu súvislosť s motívom pečate susednej 

obce Vyšný Mirošov, v ktorej je vyobrazený muž naberajúci vodu zo studne. V našom prípade 
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žena s džbánmi buď ide po vodu, alebo už nesie džbány naplnené vodou. Z pečate nie je možné 

zistiť, ktorý úkon rytec znázornil. V kruhopise pečate s výrazným perlovcom je uvedené. 

SIGIL (lum) : : AL (so) : : MIROSSO : 1787 : (pečať Nižný Mirošov). 

 

5.5 História obce  

   Najstaršia písomná správa o existencii obce je v listine z roku 1559, kde z poverenia 

kráľa Ferdinanda I. Spišská Kapitula uviedla meno lokátora – osoby uskutočňujúcej stredoveké 

osídlenie – Merošo, resp. Myresso, keď bola vo vlastníctve Gašpara Serédyho ako nového 

majiteľa panstva Makovica. Serédy v polovici 16. storočia nadobudol veľké majetky  - vyše 

tisíc port – cca 3000 usadlostí. V súpise dedín uvádzaných v listine sa spomína aj Nižný 

Mirošov pod názvom MEROSO (1559). V písomnostiach zo 16. až 17. storočia sa dedina 

uvádza pod názvami ALSO MERASÓ (1600 r.) a ALSOMIROSA. V r. 1973 NIZNY 

MIROSSOW. V roku 1567 predkovia Nižnomirošovčanov už platili feudálne poplatky. Za 33 

rokov vo vtedajšej stredne veľkej osade bolo evidovaných 14 poddanských domov, dom 

šoltýsa, ktorému patril mlyn, dom parafiálneho správcu farnosti – pravoslávneho duchovného 

a pravoslávna cerkev.  

Miestnemu duchovnému patrili polia a lúky v rozsahu jednej sedliackej usadlosti. Len 3 

sedliacke domácnosti hospodárili na celej usadlosti, 9 domácnosti hospodárilo na polovičných 

a 4 na štvrtinových usadlostiach. Ochrancami reformačných kázateľov boli feudáli a medzi 

nimi aj Serédy. Platilo: koho je panstvo, toho je i náboženstvo. Preto poddaní museli prijať 

náboženstvo svojho pána. Tento zákon nemecká šľachta uzákonila v Speyeri v r. 1555 a platil 

aj na území dnešného Slovenska, teda aj Makovického panstva. Zemepáni zasahovali do 

súkromného života nevoľníkov – poddaných a pravoslávni Rusíni makovického panstva už 

začiatkom 17. storočia museli prestúpiť na protestantizmus. Neskôr až 19 obecných 

protestantských komunít na gréckokatolícku vieru alebo na anbivalentnú úniu. 

 

6 Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne 

kompetencie) 

 
6.1 Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

       - Základná škola Nižný Mirošov 
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Základná škola Nižný Mirošov 

 

Riaditeľka: Ing. Daniela Hajduková 

Sídlo: Nižný Mirošov 56, 090 11 Vyšný Orlík 

Okres: Svidník 

IČO: 36158399 

DIČ: 2021349968 

Telefón: 054/7592309, 0911918855 

E-mail: zsnmirosov@gmail.com 

 

 V zriaďovateľskej pôsobnosti obce Nižný Mirošov je plne organizovaná základná škola 

s právnou subjektivitou s vyučovacím jazykom slovenským. Základnú školu navštevuje od 

1.9.2018 92 žiakov. Žiaci dochádzajú zo siedmich okolitých obcí, a to Varadka, Nižná 

Polianka, Hutka, Vyšný Mirošov, Roztoky, Vyšný Orlík, Cigla. Špecifické pre základnú školu 

je, že žiaci z rómskej komunity tvoria 97 % všetkých žiakov školy. Žiaci pochádzajú zo 

sociálne slabších rodín a z málo podnetného prostredia. Keďže viac ako 50 % žiakov pochádza 

z rodín, ktoré sú v hmotnej núdzi, všetkým žiakom základnej školy je poskytovaná dotácia z 

ÚPSVaR na podporu k stravovacím návykom a podporu a príspevok na školské pomôcky. 

Žiakom ZŠ bolo vydaných 92 vzdelávacích poukazov, zároveň bolo prijatých 91 vzdelávacích 

poukazov. 

 Žiaci základnej školy v roku 2018 pracovali v 7 záujmových útvaroch, a to: 

 Mladý futbalista, 

 Huncútske čísla, 

 Slovenčina v kocke, 

 Mladý Picasso, 

 Hravá informatika, 

 Zemepisno-informačný, 

 Šikovníci. 

V rámci projektu: Vzdelávaním pedagogických zamestnancov k inklúzii 

marginalizovaných rómskych komunít sa na škole učí predmet Rómske reálie, a to v 5. 

ročníkoch na 2. stupni. V ZŠ sa vyučuje predmet etická výchova. Pedagógovia sa venujú 

žiakom v rámci celodenného výchovného systému, ktorý je realizovaný v rámci projektu. 

Zároveň pripravujú žiakov na vedomostné súťaže, pytagoriádu, olympiády v slovenskom a  

anglickom jazyku, dejepisnej a matematickej  olympiády a športové súťaže, súťaže civilnej 
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obrany, hudobné - Rómsky talent, Vianočná akadémia, Deň matiek, výtvarné súťaže a recitácie 

- Hviezdoslavov Kubín, Hovorme o jedle, Spoločné stravovanie, Medzinárodný deň detí, 

Svetový deň mlieka, školské výlety - Jasovská jaskyňa - Zoo Košice, Najkrajší betlehem, 

Florbalové turnaje, Futbalové turnaje, Prezentácie k významným historickým dňom a 

udalostiam. V ZŠ je 7 tried. Priemerný počet žiakov v jednej triede je 13,1. Prepočítaný 

priemerný počet zamestnancov v škole bol 15, pričom 10 zamestnancov bolo pedagogických a 

5 zamestnanci boli nepedagogickí. Počet fyzických osôb bol 15. 

 

Obrázok č. 1 Deň matiek 

Obrázok č. 2 Vianočná akadémia 
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6.2 Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje obecný úrad v spolupráci s miestnymi 

organizáciami. Obec má veľký kultúrny dom, v ktorom sa organizujú rôzne kultúrne podujatia 

a stretnutia. Ponuka kultúrnych, spoločenských a športových aktivít je viac-menej tradičného 

charakteru. V kultúre prevažujú zábavy, obvodové slávnosti piesní a tancov, detské dni, 

prvomájové slávnosti.  

 

6.3 Cirkev 

Farský úrad 

Gréckokatolícka cirkev 

Správca farnosti:  František Sochovič 

Adresa pre poštový styk: 090 11 Vyšný Mirošov č. 156 

Okres: Svidník 

Mail: vysny.mirosov@grkatpo.sk 

 

Pravoslávna cirkev 

Správca farnosti:  Mgr. Alexander Kleban 

Adresa pre poštový styk: 090 11 Vyšný Mirošov č. 71 

Okres: Svidník 

 

6.4 Služby v obci             

Potraviny Jaroslav Cuper 

 

6.5 Lesníctvo 

- Pozemkové spoločenstvo JAVORNÍK – ťažba dreva 

Pozemkové spoločenstvo JAVORNÍK združenie vlastníkov urbariátu Nižný Mirošov  je 

pozemkovým spoločenstvom s právnou subjektivitou, ktoré bolo založené v zmysle zákona č. 

181/1995 Z.z. o pozemkových spoločenstvách dňa 22. februára 1995 a zapísané do zoznamu 

pozemkových spoločenstiev s právnou subjektivitou pod č. 7/96 dňa 6.3.1996 na Obvodnom 

úrade vo Svidníku.      

V zmysle § 31 ods. 1 zákona č. 97/2013 Z.z. o pozemkových spoločenstvách je toto 

spoločenstvo považované za spoločenstvo s právnou subjektivitou s povinnosťou vyplývajúcou 

z § 31 ods. 5 zákona č. 97/2013 Z.z., ktorou je prispôsobenie právnych pomerov ustanoveniam 

zákona č. 97/2013 Z.z. (ďalej len zákona). 

mailto:vysny.mirosov@grkatpo.sk
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Preto sa zhromaždenie Pozemkového spoločenstva JAVORNÍK združenie vlastníkov 

urbariátu  Nižný Mirošov uznieslo a schválilo 16.2.2014 dodatok k Zmluve o založení 

pozemkového spoločenstva zo dňa 22.2.1995. 

 

6.6 Priemysel a stavebníctvo 

Priemyselná základňa nemá v obci tradíciu ani hlboké korene. V obci nie sú a ani neboli 

v minulosti priemyselné podniky. Obyvatelia, vzdelaní v technických profesiách dochádzali 

za prácou v priemysle do okolitých väčších miest. Tradíciu má oblasť stavebnej výroby 

a drobných stavebných remesiel.  

 

7  Informácia o vývoj obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, zo štátnych dotácií, 

ako aj z ďalších zdrojov. Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   

rozpočet   obce   na  rok   2018. Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) 

zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2018 bol zostavený 

ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako vyrovnaný a kapitálový rozpočet ako  

schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2018.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 28.12.2017 uznesením č. 18/2017 

Rozpočet bol zmenený jedenkrát: 

- prvá zmena  schválená rozpočtovým opatrením č. 1 starostu dňa 30.12.2018 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2018 
 

 Schválený rozpočet  Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Príjmy celkom 384 502,00 520 665,23 

z toho :   

Bežné príjmy 371 302,00 403 363,50 

Kapitálové príjmy 0,00 84 500,00 

Finančné príjmy 0,00 7 838,03 
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Príjmy RO s právnou subjektivitou 13 200,00 24 963,70 

Výdavky celkom 384 502,00 520 665,23 

z toho :   

Bežné výdavky 92 202,00 102 469,90 

Kapitálové výdavky 3 900,00 88 400,00 

Finančné výdavky 0,00 0,00 

Výdavky RO s právnou subjektivitou 288 400,00 329 795,33 

Rozpočtové hospodárenie obce 0,00 0,00 

 

7.2 Prebytok/ schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2018 

 

 

Hospodárenie obce  

 

Skutočnosť k 31.12.2018 v EUR 

 
 
Bežné  príjmy spolu 439 841,60 

z toho : bežné príjmy obce  412 611,37 

             bežné príjmy RO 27 230,25 

Bežné výdavky spolu 415 847,19 

z toho : bežné výdavky  obce  91 164,34 

             bežné výdavky  RO 324 682,85 

Bežný rozpočet 23 994,41 

Kapitálové  príjmy spolu 84 500,00 

z toho : kapitálové  príjmy obce  84 500,00 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 68 339,72 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  68 339,72 

             kapitálové  výdavky  RO 0,00 

Kapitálový rozpočet  16 160,28 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 40 154,69 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku  100 072,68 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -59 917,99 

Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  72 435,28 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 0,00 

Rozdiel finančných operácií 72 435,28 
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PRÍJMY SPOLU   596 776,88 

VÝDAVKY SPOLU 484 186,91 

Hospodárenie obce  112 589,97 

Vylúčenie z prebytku/ Úprava schodku 100 072,68 

Upravené hospodárenie obce 12 517,29 

 

Schodok rozpočtu v sume 59 917,99 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané 

prostriedky  zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 100 072,68 EUR  bol v rozpočtovom 

roku 2018 vysporiadaný : 

- z  rezervného fondu         0,00 EUR  

- z ďalších peňažných fondov   0,00 EUR 

- z  návratných zdrojov financovania      64505,72 EUR 

- z finančných operácií         7929,56 EUR 

 

Schodok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov sa upravuje - zvyšuje o : 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  15 419,76 EUR, a to na :  

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume  7319,76 EUR 

- vybavenie sály KD, zasadačky, obradnej sály, kuchyne v sume 8 100,00 EUR  

 

b) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové  výdavky  poskytnuté v 

predchádzajúcom rozpočtovom roku  v sume 84 500,00 EUR, a to na : 

- vybavenie sály KD v sume 12 000,00 EUR 

- výstavba multifunkčného ihriska v sume 37 500,00 EUR 

- výstavby hasičskej zbrojnice v sume 30 000,00 EUR 

- kamerový systém v sume 5 000,00 EUR 
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c) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia 

§140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v sume 152,92 EUR, (obec, RO) 

 

Zostatok  finančných operácií v sume  59 917,99 EUR, bol  použitý na: 

- vysporiadanie schodku bežného a kapitálového rozpočtu v sume 59 917,99 EUR 

 

Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 12 517,29  EUR, navrhujeme použiť na : 

- tvorbu rezervného fondu 12 517,29 EUR  

 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2018 vo výške 

12 517,29 EUR.  

 

7.3 Rozpočet na roky 2019 – 2021 

 Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Rozpočet 

na rok 2019 

Rozpočet 

na rok 2020 

Rozpočet 

na rok 2021 

Príjmy celkom 596 776,88 503 620,00 411 020,00 411 020,00 

z toho:     

Bežné príjmy 412 611,37 396 820,00 396 820,00 396 820,00 

Kapitálové príjmy 84 500,00 0,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 72 343,75 92 600,00 0,00 0,00 

Príjmy RO 

s právnou 

subjektivitou 

27 321,76 14 200,00 14 200,00 14 200,00 

 Skutočnosť 

k 31.12.2018 

Rozpočet 

na rok 2019 

Rozpočet 

na rok 2020 

Rozpočet 

na rok 2021 

Výdavky celkom 484 186,91 503 620,00 411 020,00 411 020,00 

z toho:     

Bežné výdavky 91 164,34 84 686,00 96 891,00 96 891,00 

Kapitálové 

výdavky 

68 339,72 104 805,00 0,00 0,00 

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výdavky RO 

s právnou 

subjektivitou 

324 682,85 314 129,00 314 129,00 314 129,00 
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8  Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za 

konsolidovaný celok 
 

8.1  Majetok 

Názov   ZS  k  1.1.2018  v EUR KZ  k  31.12.2018 v EUR 

Majetok spolu 683 189,77 836 292,34 

Neobežný majetok spolu 627 500,47 674 867,43 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 578 705,41 626 078,13 

Dlhodobý finančný majetok 48 795,06 48 789,30 

Obežný majetok spolu 55 415,79 161 107,14 

z toho :   

Zásoby 31, 36 7,46 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 38 104,51 39 565,36 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  5 716,75 5 733,07 

Finančné účty  11 563,17 115 801,25 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  273,51 317,77 

 

8.2 Zdroje krytia  

Názov ZS  k  1.1.2018 v EUR KZ  k  31.12.2018 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 683 189,77 836 292,34 

Vlastné imanie  256 811,62 264 453,51 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  256 811,62 264 453,51 

Záväzky 14 617,38 177 000,96 

z toho :   

Rezervy  1 000,00 1 000,00 
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Zúčtovanie medzi subjektami VS 7 838,03 99 919,76 

Dlhodobé záväzky 408,36 155,83 

Krátkodobé záväzky 5 370,99 11 419,65 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 64 505,72 

Časové rozlíšenie 411 760,77 394 837,87 

 

8.3 Pohľadávky 

Pohľadávky Zostatok 

k 31.12.2017 

Zostatok 

k 31.12.2018 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 5 716,75 5 733,07 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

 

8.4 Záväzky 

Pohľadávky Zostatok 

k 31.12.2017 

Zostatok 

k 31.12.2018 

Záväzky do lehoty splatnosti 5 370,99 11 419,65 

Záväzky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

 

9  Hospodárske výsledok za rok 2018 – vývoj nákladov a výnosov 

za konsolidovaný celok 

 
Názov Skutočnosť k 31.12.2017 Skutočnosť k 31.12.2018 

Náklady 446 777,07 439 521,04 

50 – Spotrebované nákupy 73 808,89 56 117,87 

51 - Služby 57 442,51 44 062,26 

52 – Osobné náklady 270 391,51 295 948,66 

53 – Dane a poplatky 420,96 365,78 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

20 835,85 16 572,43 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

20 910,00 23 068,00 

56 – Finančné náklady 2967,35 3 386,04 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58- Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 

0,00 0,00 



21 

 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 449 197,54 449 811,84 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 

14 713,76 14 653,51 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 

62 - Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

97 856,78 103 147,71 

64 – Ostatné výnosy 7 850,23 4 534,05 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

1 000,00 1 000,00 

66 – Finančné výnosy 0,00 588,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69- Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

327 776,77 325 888,57 

Hospodársky výsledok  

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

2 420,47 10 290,80 

 

Hospodársky výsledok kladný v sume 10 290,80 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

10 Ostatné dôležité informácie 

10.1 Prijaté granty a transfery 

V roku 2018 obec, rozpočtová a príspevková organizácia prijala nasledovné granty 

a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

MV SR 551,80 Vojnové hroby 

MV SR 979,48 Povodne  

MV SR 627,48 Voľby 

ÚPSVaR 8 854,39 HN-strava 

ÚPSVaR 2 091,60 HN-učebné pomôcky 

MF SR 8 100,00 Vybavenie KSB 

FP KNM 1 000,00 Festival 

ÚPSVaR 588,95 §54- Reštart 

ÚPSVaR 6 187,00 Chránená dielňa 
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ÚPSVaR 8 365,05 §54 

ÚPSVaR 282,68 Dobrovoľnícka služba 

VÚC-PSK 500,00 Kultúra 

MV SR 23,73 Životné prostredie 

MV SR 83,82 REGOB 

MV SR 19,60 Register adries 

MV SR 2019,92 Matrika 

MVSR 261 302,00 Prenesené kompetencie-školstvo 

DPO-SR 2999,20 Dobrovoľná požiarna ochrana 

 

10.2 Poskytnuté dotácie 

Obec v roku 2018 neposkytla dotácie právnickým osobám, fyzickým osobám - 

podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na všeobecne prospešný alebo 

verejnoprospešný účel.  

 

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2018 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2018: 

- vybavenie KSB: vybavenie do kuchyne obecného úradu 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

 
 Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

 

- zvýšenie prietokovej kapacity potoku Mirošovec 

- vybudovanie multifunkčného ihriska 

- oprava strechy jedálne základnej školy 

- oprava telocvične 

- zateplenie a telocvične základnej školy 

- rekonštrukcia strechy telocvične 

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

  
 Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného 

obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 



23 

 

10.6 Významné riziká neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 

 Obec nevedie súdny spor. 

  

 

V Nižnom Mirošove dňa 11.12.2019 

 

 

 

 

 

 

 

Predkladá: Anna Hrešková 

       starostka obce 

 

Prílohy: 

 

 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha,  Konsolidovaný Výkaz 

ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  


